L’historique du yogourt
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Du turc « yogun », qui vient de « yogurtmak » épaissir, le "yaourt", "yogourt" ou "yoghourt" a autant d’orthographes que d’origines supposées.  L’origine du mot « yaourt » se retrouve d’ailleurs dans le mot turc «yoğurmak », qui signifie « pétrir » ou « épaissir ».


C’est François 1er (1494 – 1547), qui fut le premier à en consommer en France (du yaourt de brebis, s’il vous plaît !) grâce à un médecin envoyé tout spécialement par le sultan d’Istanbul… Depuis, l’usage du yaourt s’est répandu en France, se développant à l’échelle industrielle à partir de 1925.


Le yaourt serait originaire d’Asie centrale. Par l'intermédiaire des peuples turcs, il aurait gagné l’Europe par la Turquie et les Balkans, que sont les Balkans; http://commons.wikimedia.org/wiki/File%3ABalkan_topo_fr.svg 


Les premiers yaourts résultent probablement d’une fermentation spontanée, peut-être au contact des bactéries sauvages résidant à l’intérieur des sacs de peau de chèvre utilisés pour le transport du lait.
Le yaourt fait sa première apparition en France grâce à François Ier, qui souffrait de problèmes digestifs, et qui aurait guéri de désordres intestinaux grâce à un yaourt à base de lait de brebis préparé par un médecin turc.

À la fin du XIXe siècle, le bactériologiste russe Élie Metchnikoff, Prix Nobel de physiologie ou médecine en 1908, s’interroge sur le lien attribuant au yaourt la longévité des montagnards en Bulgarie. Il découvrit les effets positifs du yaourt sur les désordres intestinaux des nourrissons. Le Bulgare Stamen Grigorov, quant à lui, découvre en 1905 la bactérie Lactobacillus bulgaricus qui donne l'acidité au yaourt.

Le yaourt est également utilisé dans tous les pays du Golfe persique ainsi qu'en Turquie
et en Grèce, en sauce, coupé avec de l’eau, du sel et des épices, consommée en cours de repas ou comme composante des plats. La forme la plus connue est la sauce "tzatziki" grecque, ou le plat en sauce persan qui mêle yaourts et concombres, le "mast-o-khiar" iranien.

En Chine, il a été introduit au début des années 1990 par Danone.
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